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РЕФЕРАТ 

ЗА ИЗБОР HА НАСТАВНИК ВО СИТЕ НАСТАВНО-НАУЧНИ ЗВАЊА ПО СТРУЧНО-

УМЕТНИЧКИ ПРЕДМЕТИ ОД ОБЛАСТА НА ЦРТАЊЕ (60700) СЛИКАЊЕ И 

СЛИКАРСКИ ТЕХНИКИ (60702) И ДРУГО (60712) НА ФАКУЛТЕТОТ ЗА 

АРХИТЕКТУРА И ДИЗАЈН ПРИ УНИВЕРЗИТЕТОТ АМЕРИКАН КОЛЕЏ СКОПЈЕ 

 

 Со Одлука бр. 16-1708/3 од 28 ноември 2023 година донесена на седница на Наставно-

научниот совет на Факултетот за архитектура и дизајн, одржана на 28. 11. 2023 година, 

определени сме за членови на рецензентска комисија за избор на наставник во сите наставно - 

научни звања по стручно уметнички предмети од областа на цртање (60700), сликање и 

сликарски техники (60702) и друго (60712) на Факултетот за архитектура и дизајн при 

Универзитетот Американ Колеџ Скопје. 

 Конкурсот за овој избор беше објавен во дневниот весник „Нова Македонија“ на 8. 11. 

2023 година, и во предвидениот рок се приjави: 

 

- Доц. д-р Дита Старова Ќерими 

 

Врз основа на приложената документација од кандидатката, чест ни е на Наставно - 

научниот совет на Факултетот за архитектура и дизајн да му го поднесеме следниов: 

 

ИЗВЕШТАJ 

Биографски податоци 

Доцент д-р Дита Старова-Ќерими (1984) е афирмирана академска сликарка и педагог, 

предава на  Факултетот за архитектура и дизајн при Универзитетот „Американ колеџ“ – Скопје 

предмети поврзани со уметноста. Од 2015 е директорка на Националната галерија на Македонија 

и се уште е. Како професор е омилена помеѓу студентите, а како Директор во нејзин период се 

организираа бројни изложби. Својата прва сликарска наобразба таа ја добива во Париз, во раните 

школски денови во лицејот „Жансон де Сали“, (Lycée „Janson de Sailly“), а по четирите години 

школување во познатото ателје ‘Деларојере‘ во истиот град ја има и својата прва изложба. Во 

родното Скопје со одличен успех го завршува Средното уметничко училиште за применети 

уметности „Лазар Личеноски“. Дипломира Ликовна уметност, област Сликарство со графички 

дизајн на Факултетот за ликовни уметности – Скопје,  при Универзитетот ,,Св. Кирил и 

Методиј“, со просечна отценка 10,00 а со таков 10,00 магистрира ликовна уметност на истиот 

факултет. 

На Универзитетот „Евро-Балкан“, во 2014 година, докторира на тема „Муралното 

сликарство во исламските сакрални градби во Република Македонија низ практична анализа на 

човековиот придонес“, под менторство на проф. д-р Мехмет Ибрахим-Ѓил од Факултетот „Гази“ 

при Универзитетот во Анкара (Турција) и се стекнува со титулата доктор на науки по Историја 

на Уметност. Нејзините трудови од оваа област се објавени во домашни и странски изданија, а 

докторската дисертација ѝ ја издаде „Логос А“ од Скопје во 2020 година.  
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Во својата досегашна професионална биографија Дита Старова-Ќерими има остварено 

15 самостојни и над 50 групни изложби во Македонија, САД, Франција, Турција, Бугарија, 

Косово и други земји. Добитничка е на наградата 13 Ноември 2019 година, Наградата за Мал 

Формат 2021 .„Методија Ивановски Менде“ – Мал формат 2012, на  признанието „СИАБ“ и на 

други домашни и странски признанија. Нејзини дела се наоѓаат во колекциите на Музејот на 

современата уметност и на Националната галерија на Република Македонија во Скопје, како и 

во колекции во Канада, Турција и Франција. Таа е член на Друштвото на ликовните уметници 

на Македонија (ДЛУМ), на Здружението на уметници „Аrt Vizion“, на Здружението на 

уметниците на Македонија „Драудакум“ и др. 

Ликовните дела на д-р Дита Старова-Ќерими уште од првата изложба добиваат 

позитивни критики. Нејзината професорка, госпоѓата Ирен Делароајер де Рамел, од завршната 

изложба на ученичките од споменатото париско ателје, за сликите на Старова-Ќерими ќе рече: 

Таа со природна леснотија владее со тајните на цртежот и успешно навлегува во сликарските 

тајни. Во нејзините изложени слики може лесно да се насети внатрешната творечка моќ, посебно 

моќта да се справи со светот на боите. 

Ликовната критичарка Соња Абаџиева, пак, ќе истакне дека култот на богатите 

хроматски оркестрации во платната на Дита Старова веројатно се должи и на нејзината 

повеќегодишна директна врска со престолнината на француската и светската ликовна уметност 

– со Париз – во чие опкружување растела, се развивала и ја вдишувала боемската драж на 

убавината.  

По повод тематската определба „Граница“, за една од нејзините изложби ликовната 

критичарка Ана Франговска ќе забележи: ,,Желбата за премин отаде границата честопати го 

наметнува прашањето за припадноста, идентификацијата, посебноста, а следствено на тоа го 

’потхранува црвот‘ за спознавање на непознатото и очекуваното, за недопреното и 

неодживеаното. Овој ’црв‘ може да го подјадува секого од нас, но соочувањето со Другото и 

Другоста, со она Отаде, со Задмеѓното, без оглед на искуството, нè прави помудри, помоќни. 

Сликите на Дита Старова ве водат преку една граница, преминете ја и ќе бидете побогати за 

уште едно визуелно-естетско искуство“. 

Функцијата директорка на Националната галерија на Македонија д-р Дита Старова-

Ќерими ја извршува од 2015 година до денес. За релативно краток период таа ќе успее 

севкупната позитивна енергија на колективот да ја насочи кон претставување на фундаментални 

автори и дела кои ја обележале македонската и албанската ликовна уметност, но и на автори од 

странство.  

Станува збор за мошне успешната јубилејна изложба на дела на сликарот Петар Мазев, 

отворена во 2017 година (проследена од десетици илјади посетители), по што следуваше и една 

од најголемите и најуспешни презентации на творештвото на сликарот муралист Борко Лазески, 

како и изложбата посветена на стогодишнината од раѓањето на сликарот Ибрахим Кодра, еден 

од последните европски колоси на кубизмот. Следуваа и други забележителни изложби со дела 

од домашната и светската ликовна уметност.  
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За време на светската пандемија кога сите институции се затворени успешно ја реализира 

ретроспективната изложба на академскиот сликар Решат Амети и многу другки како на Васко 

Ташковски, Димитар Кондовски и многу други. 

Заслужува да се споменат и реализираните пригодни и специјални проекти по 

иницијатива на директорката за подигање на јавната свест за најранливите категории на деца, 

преку организирање на голем број ликовни работилници, на различни настани функционално 

приспособени за децата со посебни потреби, во соработка со компетентните институции, но и со 

ангажман на нивните родители. Тука спаѓа и ликовно-едукативниот проект „Уметност за сите“, 

наменет за деца од најрана училишна возраст до завршување на средното образование, поддржан  

од Холандската амбасада во Македонија. 

Д-р Дита Старова-Ќерими е вклучена и во реализација на дел од значајните проекти за 

реставрација на Спомен-собата на Лазар Личеноски и на изложбените објекти Даут-пашин амам 

и Чифте-амам, кои претставуваат заштитено културно наследство. Чефте амам во 2020 година е 

реставриран во нејзиниот мандат благодарение на Амбасадорскиот грант при амбасадата на 

САД. 

Д-р Дита Старова Ќерими од 2021 година е Комесар на Националниот Павилион на РС. 

Македонија на Венециското Биенале. 

 

Референци 

 

... Значењето на Дита Старова Керими во социо-културниот простор на Република 

Северна Македонија е повеќекратно и повеќеслојно. Ретко се наоѓа личност која е едновремено 

со висока научна, но и естетско-уметничка експертиза во сферата на визуелните уметности, 

музеолошката дејност и современите модели на менаџирање со комплексните организми на 

инстутуциите во сферата на културата. Но, освен својата професионална експертиза, Дита 

Старова Керими поседува нешто што речиси никој друг кој раководи со институциите од 

културата не го поседува – таа ги поседува знаењата за најсовремените текови во културните 

политики. Токму во тој дух и раководи со една од најзначајните установи од културата, НУ 

Национална галерија на Македонија.  

Едновремено, несомнено е нејзиното богатство како длабок промислувач и на 

современите текови во уметноста и културата, но и на она што е културно наследство. Нејзиното 

искуство како ликовна уметница, но и како педагог, професор на универзитетот Американ колеџ, 

ни претставува една ретка парадигма за сеопфатна личност, посветен професионалец, кој ги 

руши стереотипите за ретроградно сфатениот концепт на уметникот. Идејата за уметникот 

согледана преку социо-културното дејствување на Старова Керими, упатува на тоа дека 

уметникот не е само фантазмагорично битие кое има цел да го трансцендира животот, туку дека 

е некој кој има одговорност за самиот живот, за заедницата во која го гради тој живот. Доколку 

го гледаме животниот гест на Старова Керими, ќе сфатиме дека уметникот е одговорно и 
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грижливо битие кое може многу повеќе од кој било друг да ги менува парадигмите и 

вредносните системи на заедницата на подобро. 

Таа, својата поетика како уметник, темелито ја надградува со комплексните аспекти без 

кои уметноста не може да постои, а тоа е, пред сѐ, постојаното и беспрекроно истражување на 

новите уметнички практики и формати во зачуваувањето на веќе етаблираното културно 

наследство, но и грижа за развојот на современото, надоаѓачкото културно наследство. И како 

врв на нејзината експертиза во директното уметничко искуство, се појавува нејзината речси 

просветлувачка и просветителска улога како некој кој го „организира животот“ на уметноста во 

Северна Македонија. Бидејќи без беспрекрното организирање на уметноста, таа може да стане 

само парче прашина кое ќе биде збришано на ветрометината на историјата. 

Целокупнот творештво на Дита Старова Керими, нејзината животна мисија уште од 

раната возраст, кога првпат се среќава со магичниот свет на уметноста и кога одлучува дека тоа 

ќе биде нејзин животен повик, па преку целиот едукацискиот подвиг, па сѐ до синергијата помеѓу 

уметникот во неа и менаџерот во културата и уметноста, која таа возвишено и благородно ги 

обединува, се опишани на 250 страниц од нејзината книга насловена како Сликарството и 

животот (години со Националната галерија). 

Ова дело ќе биде уникатна документаристичка, но и потикнувачко искуствена авантура, 

затоа што авторката следејќи ја својата животна врвица, всушност го презентира комплексниот 

од на секој уметник низ лавирнтите на сопствените дилеми и предизвици, но и низ дилемите и 

предизвиците на контекстот во кој создава. 

Книгата е умно и темелно промислено подделена на три дела низ кои можеме да ги 

согледаме сите фази на нејзиниот светоглед, на нејзиното искуство како уметник, но и како 

закрилник на заедничките добра и наследства, а воедно и како визионер кој создава нова 

платформа за современите културни политики, преку нејзинот искуство како прв човек на 

Националната галерија. 

Дита Старова Керими Националната галерија ја трансформираше во отворена 

институција, со динамична, вибрантна програма, која ги вдомува сите квалитетни уметници и 

културни работници и од институционалната, но и од вонинституционалната културна страта. 

Особено преку нејзината визионерска соработка со независниот културен сектор, таа направи 

прионерски, реформни исчекори во досегашното институционално читање на културата, 

понудувајќи модел, кој е до сега невиден во макдонската институционална меморија. 

Токму заради нејзиното искуство како творец, како уметница, таа најдобро знае во каков 

организам, во какво „тело“ треба да се развива уметноста. И тоа ќе го видиме низ анализите и 

записите во нејзината книга, која освен што може да се смета за документ, запис за еден живот, 

може да се смета и за прирачник за идната уметничка продукција и за современата уметност. 

Старова Керими, во духот на најеманципаторските прогресивни културни политики создаде 

управувачко-програмски модел, кој е втемелен врз принципите на разгранетата интерсекторска 

соработка и органска синергија помеѓу новите културни институционални и 

вонинституционални практики.  
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Со тоа, недвојбено, можеме да потврдиме дека дејноста на Дита Старова Керими, не е само од 

фундаментално значење за институцијата со која раководи, Националната галерија на 

Македонија, туку таа е од уникатна важност за целокупниот социо-културне контекст, како 

парадигма низ која се креираат  културни политики, кои ги промовираат можните и посакувани 

институционални реформи, како јадра на оддржливи, ефикасни, програмски релевантни и 

организационо динамични модели преку кои се согледува важност на децентрализираните 

формати на градење на современи културни и уметнички наративи.  

Таа, со својата визионерска работа, создава платформа која ја промовира и стимулира 

културата како постојан процес на динамични, хетерогени идеи, идентитети и формати на 

уметничко изразување. Воедно, со програмското курирање и остварувањето на партнерствата со 

независниот културен сектор, таа темелно се застапува за она што му е најважно на нашиот 

социо-културен контекст, а тоа е развојот на критичката култура преку современи уметнички и 

дискурзивни парктики. 

Дита Старова Керими промовира структуиран соодност помеѓу различни учесници во 

полето на културата. Преку нејзиното организациско и програмско управување со 

Националаната галерија на Македонија се воспоставуваат нови стандарди и се отвораат нови 

прашања значајни за идните културни политики и институционални реформи, но и за иднината 

на уметникот, воопшто. 

Искра Гешоска 

   

Теоретичар на културата и уметноста 

Скопје, 05. 11. 2019 

 

...Во најновиот циклус на Старова струи свежина на претставите, ослободени од 

буквалната референтност, наративност или асоцијација. Колористичката магија ги регистрира 

треперењата во опкружувањето, во самото битие, во движењето, како замена за претставите од 

реалноста и не’ исполнува со чувството на среќа, одушевување или возвишување. 

Инсистирањето на феноменолошкото (боја, нијанса, тон, валер, линија, композиција, контраст) 

цели кон кохезија на визуелниот впечаток, ослободен од семиотиката на нешто повеќе  од звукот 

и  тонот на бојата. Авторката создава чувство на исполнетост, со желба да го возобнови 

емотивниот статус на индивидуата. 

Старова ја дематеријализира објективноста на претставата, редуцирајќи ја евентуално на 

далечни асоцијации на појавното во светот на невидливото (силуети на човечки претстави или 

нејзини делови, куќарки, птици, риби, геометриски слики, симболи). Во тоа и’ помага 

кореографијата на линиите, вибрациите на цртежот врз боената подлога. 

Одржува релација на почит и кон сликарите како Моне, Родченко, Ив Клајн, Фонтана – 

секој посебен на свој начин, но сите заедно опседнати со бојата, со монохромијата. Во 

македонскиот простор има негувачи на овој вид сликарство (Драган Петковиќ, Благоја Маневски 
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и др.). Но Старова во нејзиниот најнов циклус на полиптиси игра динамичен танц меѓу 

монохромијата и цртежот (изведен со иста или контрасна втора боја, најчесто со црна). Значи, 

естетскиот модел за кој се застапува авторката осцилира меѓу статичноста на доминантната 

монохромност и динамичноста на калиграфските потези на линиите, во крајна линија меѓу 

едноставноста каква што  ја претставува едната боја и разиграната сложеност на цртежот. Ако 

може ова обединување да ја застапува сетилната и чувствената компонента на делото, тогаш 

треба да се согласиме, дека тоа е стожер на авторскиот естетски дискурс. 

 

Делото е комуникативно и поради елементот на декоративното во смисла на орнамент. 

Токму линијата легната врз плохата ја создава анимацијата како корелација со гледачот. 

Орнаментот е сфатен како метафора на бескрајното, дез-идеологизираното, неутралното или 

безинтересното. Ако за Матис афинитетот за орнаментот, пред се’, има потекло во калиграфијата 

на Ван Гоговите потези, кај Старова, сметам дека предноста би и’ припаднала на поврзаноста со 

ориенталната култура. Виталноста на феноменолошкото е едновремено и најжешката и 

најпитомата конотација во последниот циклус на оваа авторка. 

Соња Абаџиева 

 

Во најновата изложба на младата сликарка Дита Старова именувана „Игри-граници“, 

меѓу редови  ни се објавува  амбивалентноста на нејзиниот суптилно избалансиран аполониски 

и дионизиски пристап. Од една страна, доживувањето на светот за Старова, претставува  ред, 

хармонија, рацио, од друга страна хаос, страст, екстаза, динамика, неконтролирана пулсација на 

колористичката стихија. Бојата за неа претставува спиритус мовенс, алфа и омега на нејзината 

творечка опстојба. Презентираниот циклус може да се артикулира и како дијалог со визуелните 

хијерархиски структури кои трансцедираат од дру-гата страна, на границите меѓу ропството и 

слободата, меѓу сенката и свет¬лината, меѓу присутното и отсутното, меѓу видливото и 

невидливото. Оттука Старова се обидува да го насочи набљудувачот кон потрага по 

невидливото, зашто знае дека „загатката на невидливото се крие токму во видливото.“ (М.М. 

Пон¬ти).                                             

 Конча Пиркоска 

 

 

Желбата за премин отаде Gраницата честопати го поставува прашањето за припадноста, 

идентификацијата, себноста, а следствено на тоа го „потхранува црвот“ за спознавање на 

непознатото и очекуваното, за замисленото и отсонуваното, за недопреното и неодживеано. Овој 

црв го јаде секој од нас, но соочувањето со Другото, со она Отаде, со Задмеѓното, без оглед на 

иксуството, не прави помудри, помоќни, па ако сакате и поумни. Сликите на Дита Старова ве 

водат преку една граница, преминете ја и ќе бидете побогати за уште едно визуелно-естетско“ 

искуство. 
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Ана Франговска Стојановска 

 

...е дел од младите творци кај нас кои откриваат нови изразни можности на презентирање 

на своето поимање, видување и доживување на светот и освојуваат простори што допрва ќе 

бидат критички дефинирани и толкувани како составка на општите текови од развојот на 

современата ликовна уметност кај нас. Ликовното изразување на Дита Старова е одраз на 

спонтаност и сведочи за еден елементарен, искрен и творечки промислен чекор во соочувањето 

со предизвиците што се раѓаат на релацијата уметност , стварност... 

Nadica Smilevska 

 

…ја употреби играта и сугестијата на постојаниот "човечки пад" во делото со "мали 

човечиња" наречено "Проклетиот круг на границите". ..  

Владимир Величковски 

 

…покажува дека општиме со автор кој поседува исклучителен усет и потреба за длабоко 

емотивно осознавање на своето место, наспроти вистинските димензии на очекуваната идна, 

зрела уметничка слобода… 

Кокан Грчев 

...Почнувајќи од пет бои врз кои беше засновано образованието на нашата школа. Таа со 

леснина и природност владее со тајните на цртежот. Во изложените слики воПариз публиката 

можеше да се увери во нејзината внатрешна, креативна моќ да се справи со светот на боите. 

                               

                    Проф. Ирен Деларуајер де Рамел, сликарка 

 

 

 

Наставно-образовна дејност 

             

   Од 2007-2014 година работи како асистент на Факултет за Архитектура и Дизајн при Уакс. 

Асистира по предметите Сликање и Пластично обликување, Визуелно изразување 1, Визуелно 

изразување 2, Историја и теорија на уметноста 1, Историја и теорија на уметноста 2, Историја и 

теорија на уметноста 3, Теорија на Форма и асистира на сите проекти поврзани со уметноста. 

Редовно работи со студенти: држење вежби, корекции, консултации, колоквиуми и тн. Активна 

е и на јавните презентации и работилници од областа на уметноста и дизајнот. Учествува на 

подготовка на наставни програми и планови, организација и подготвување на изложби, 

дизајнирање, фотографирање и промоција. 
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  Во септември 2014 избрана за Доцент по група предмети од областа на стручно уметнички 

предмети цртање (60700), сликање и сликарски техники (60702) и друго (60712) на Факултетот 

за архитектура и дизајн на Универзитетот Американ Колеџ – Скопје. 

           Во рамките на Факултетот за Архитектура и дизајн на УАКС учествува во изведувањето 

на наставата на следните предмети: 

- Прва година – Сликање и пластично обликување, Визуелно изразување 1 

- Трета година – Теорија на форма и боја 

 

 

 

Стручно-уметничка дејност 

 

Избрани реализирани самостојни изложби 

 

2021 Самостојна Изложба - Графичко студио “Gentineta”,  Цирих, Швајцарија 

2020 Самостојна Изложба - Булки – Киц - Скопје 

2020 Самостојна Изложба - ЈУ Дом на култура ‘Кочо Рацин’, Скопје 

2019 Самостојна Изложба -  Култрен Центар, Истанбул 

2019 Самостојна Изложба  - Lumiere / Париз, Амбасада на Р.С. Македонија 

2016 Културно Информативен Центар Киц – Скопје https://kajgana.com/kulturni-manifestacii-vo-

skopje-po-povod-25-godishninata-od-nezavisnosta 

https://issuu.com/skleto/docs/katalog_skopsko_leto_2016 

2016 Ликовен Салон Велес /http://forward.daily.mk/kultura/izlozhba-dita-starova-kjerimi-shkjipe-

mehmeti-zarije-amdiu 

2016 – Дом на културата Иван Мазов  - Кавадарци -  https://www.mkd.mk/kultura/likovna-

umetnost/obedinuvachkata-aluzija-na-tri-avtorki-kje-bide-pretstavena-vo-kavadarci 

2015 – Културно Информативен Центар- Њујорк  MC Gallery New York 

 

Избрани реализирани групни изложби 

 

2023 - PRECARITY HAS A CHANCE: Public Spaces in Movement (Toward)- Structura Gallery  

            Sofia Bulgaria 
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Учествува на бројни групни изложби организирани од разни институции од културата. 
 

Членувања како експерт од дејноста на културата 

2023 Член на работна група за подготовка на Националната Статегија за култура и 

          акциски план  за 2023 / 2027         

2023 Член на тимот од Град Скопје за презентација на проектот Скопје 2028 Европска 

престолнина на културата пред Европската Комисија во Брисел 

 

Комесар на национални претставувања на Венециско биенале 

2023 - 17. Биенале на архитектура во Венеција со проектот 18. Интернационална архитектонска 

изложба – La Biennale di Venezia „Лабораторија од минатото за иднината: Приказни за Летната 

школа за архитектура во манастирот Свети Јоаким Осоговски, 1992 – 2017“, 

2022 - 59. Венециско биенале 2022 со проектот „Пејзажно искуство“ (Landscape Experience) на 

уметниците Моника Мотеска и Роберт Јанкулоски. 

2012 - 17. Биенале на архитектура во Венеција, со проектот „Сега“ на БИНА [биро за инвентивна 

архитектура] 

 

Организирани Конференции како организатор 

 

 2023 – Конференција за современа Музејска Едукација на Националната Галерија во 

партнерство со Fontys Fine and Performing arts – Fontys University of Applied Sciences, Холандија    

 2021 – Идни Екологии – Конференција на Националната Галерија во соработка со Британскиот 

Совет 

 

Учество на конференции 

 

2022 Учесник на Панел – дискусијата – Мерливоста на вредностите: интеракции во     

организација на Народната Банка  

2019 - “Macedonia ,The Balkans, SE Europe – heritage, management, resources”.  Conference – On 

the Cross – path of  Cultural Ideas. Ohrid. 9. 29 

 

 

Општествена дејност 
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- Автор на книгата Муралното сликарство во Исламските сакрални грдби во Македонија, 2019, 

Логос – А, Скопје. 

- Автор на текст Предизвици / Списание за општествени прашања Број 7/2020 

Дита Старова- Националниот и универзален дух на галеријата на Даут- Пашин 

Амам 

 

 

5 Избрани публикации, објавени трудови и реализирани ретроспективни изложби на 

значајни уметници 

 

- Автор на текст во монографијата насловена 70 Национална галерија на Македонија / 70 

National Gallery of Macedonia / 70 Galeria Kombëtare e Maqedonisë, 2018, Национална Галерија 

на РСМ, Скопје и одговорен за реализација на ретроспективна изложба. 

- Автор на текст во монографијата насловена Адем Кастрати / Adem Kastrati, 2018, Национална 

Галерија на РСМ, Скопје и одговорен за реализација на ретроспективна изложба. 

- Автор на текст во монографијата насловена Петар Мазев, 90 години од раѓање / Petar Mazev, 

90 Years Since Birth, 2017, Национална Галерија на РСМ, Скопје и одговорен за реализација на 

ретроспективна изложба. 

- Автор на текст во монографијата насловена Ибрахим Кодра: 100 години од раѓање / Ibrahim 

Kodra: 100 vite nga lindja / Ibrahim Kodra: 100 Birth anniversary, 2018, Скопје, Национална 

Галерија на РСМ, Скопје и одговорен за реализација на ретроспективна изложба. 

- Автор на текст во монографијата насловена Борко Лазески / Borko Lazeski , 2017, Национална 

Галерија на РСМ, Скопје и одговорен за реализација на ретроспективна изложба. 

 

Награди 

2022 Жена на годината 2022 

2021 Жена Менаџер на годината 2021 

2022 Избрана за 5 Европски жени на годината 2022 од Делегацијата на ЕУ во Скопје  

2020 Награда Вангел Коџоман – Мал Формат – Киц Скопје 

2019 Награда 13 Ноември / за култура и уметност – Град Скопје 

 

Реализирани проекти од областа на уметноста и културата 

 

Раководител и реализатор на дел од значајните проекти за реставрација на Спомен-собата 

на Лазар Личеноски и на изложбените објекти Даут-пашин амам и Чифте-амам, кои 

претставуваат заштитено културно наследство. Чифте амам во 2020 година е реставриран 

во нејзиниот мандат како Директор на Националната Галерија благодарение на 

Амбасадорскиот грант при амбасадата на САД. 
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168 Реализирани изложби како носител на проект и Директор на Национална Галерија 

 

Ред. 

бр 

Дата и год. Место на одржување Назив на изложбата и автор 

01. 13.10. 2015 do 

25.10.2015 

Мала Станица Во кој свет живееме – Јаминка Новковска 

02. 09.10. 2015 Македонски Културен Центар во 

Њујорк 

Додекоманија – Ацо Таневски 

Порака од твојот универзум – Ивана Пирковска 

03. 09.10. 2015 do 

24.10.2015 

Чифте Амам Изложба на Агрон Абдули 

04. 20.10. 2015 do 

05.11.2015 

Мала Станица Utopia = Good Place or No Place на групата BAUM 

05. 21.10. 2015 Чифте Амам Хронологија на дневните записи - Мирко Вујисиk 

06. 28.10. 2015 do 

01.11.2015 

Чифте Амам Ул. Салвадор Аљенде бр. 68 -  изложба на Иван Ивановски 

07. 04.11. 2015 do 

22.11.2015 

Чифте Амам Ретроспективна изложба на фотографии на Александар Кондев 

08. 16.11. 2015 КИЦ на РМ во Република Бугарија, 

Софија 

Ретро - спекции изложба на Благоја Маневски и Јован Шумковски 

09. 01.12. 2015 Мала Станица 12:05 - изложба на Борис Шемов 

10. 02.12. 2015 Чифте Амам Миниретроспективна изло`ба на апстрактна фотографија на Осман 

Демири 

11. 10.12. 2015 Чифте Амам ,Конекција,,,Изложба на Жанета Гелевска – Вељаноска 

12. 11.12. 2015 Мала Станица Две изложфби а еден настан - Благоја Маневски и Јован Шумковски 

13. 12.12. 2015 Чифте Амам Кабинет на чуда и библиотеки – Вана Урошевиќ 

14. 23.12. 2015 do 

03.01.2016 

Чифте Амам Правило и исклучок современа Чешка уметност 

15. 25.12. 2015 do 

01.03.2016 

Даут Пашин Амам „Внатре... Томо Шијак (1930-1998)“ 

16. 29.12. 2015 Мала Станица Есенција на Егзистенција, групна изложба 

17. 06.04.2016. Чифте амам Наречи ме љубов, изложба по повод одбележување на Денот на лицата 

со аутизам 

18 07.04.2016. Културно-информативен центар на 

Македонија во Софија, Бугарија 

(По)трагите на водата, Акварелот од Колекцијата на Националната 

галерија на Македонија, (групна изложба на автори од Колекцијата на 

НГМ) 

19. 07.04.2016. Ликовен салон при МАНУ 25 години творештво Решат Амети 

20. 22.04.2016 Културно-информативен центар на 

Р.Македонија во Софија, Р.Бугарија 

Изложба,Вељо Ташовски 

21. 26.04.2016. Чифте амам Годишна изложба на основни училишта, тема Пејзаж 

22. 05.05.2016 Чифте амам Reccuring landscapes 

Самостојна изложба на Кристијан Кожул и Дамир Жижиќ 

23. 10.05.2016. Чифте амам Христијанските мотиви во македонската современа уметност (25 

македонски уметници од сите генерации) 

24. 13.05.2016. Мала станица IX Младински Пролетен Салон 
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25. 25.05.2016. Мала станица Afterparty, Самостојна изложба на Методи Ангелов 

26 01.06.2016. Мала станица Древниот сон, Тони Чатлески 

27 21.06.2016 Чифте амам Обичниот човек, Жарко Башевски 

28 05.08.2016. Народен музеј на Црна Гора – 

црногорска галерија на уметности 

„Миодраг Дадо Ѓуриќ“, во Цетиње, Црна 

Гора 

Есенција на егзистенцијата, групна изложба 

29. 05.09.2016. Чифте амам Помеѓу, Игор Тошевски 

30. 05.10.2016 Чифте амам Неизложено: моите споредни приказни, Гордана Вренцоска 

    

31. 17.10.2016. Чифте амам Меѓународна групна изложба „Набљудување без набљудувач“ 

32. 01.11.2016. Чифте амам Самостојна изложба на Мифтар Мемети 

33. 09.11.2016 Даут пашин  амам Ретроспективна изложба на Спасе Куновски 

34. 21.11.2016 Мала станица Божилак,ликовна работилница и изложба по повод Светдкиот ден на 

детето 

35. 01.12.2016. Мала станица Конекции 2 (македонски автори кои творат во Софија) 

36. 05.12.2016. Чифте амам Мојот универзум, изложба по повод Меѓународниот ден на лицата со 

посебни потреби) 

37. 23.12.2016. Даут пашин  амам Ретроспективна изложба на Вангел Наумовски 

38. 29.12.2016. Мала станица Галерија на портрети, Искра Димитрова 

39. 29.12.2016. Чифте амам „АПСТРАКЦИЈАТА ВО СОВРЕМЕНОТО МАКЕДОНСКО СЛИКАРСТВО И 

СКУЛПТУРА“( повеќе мак.уметници од сите генерации) 

40 2016 Македонски култ.центар во Њујорк, МЦ 

Галерија 

Самостојна изложба на Менсур Бојда 

41. 11.04.-

20.04.2017 

Чифте амам “Будење“, изложба по повод Меѓународониот ден на лицата со аутизам 

42. 17.04.2017. Македонски културен центар во Њујорк Самостојна изложба на Теута Хоџа Имери 

    

43. 18.05.2017 Чифте амам Иван Мештровиќ- литографии 

44. Април/мај 

( работилници 

со завршна 

наградна игра 

на 18 мај) 

Даут пашин амам „Лавиринт на уметноста“ 

45. 04. мај и две 

недели од јуни 

.2017 

Мала станица, 3 горни предни сали X Младински  пролетен салон 

46. - на 
11ти 
мај 
2017, 
Мала 
стани
ца 

Предавање на 

тема од Мартин 

во Мартиновски 

на 16ти мај и 

- Промоција на книга, Никола 
Мартиноски до 1945 на 5ти 
мај 2017, Даут пашин амам 

- Изложба Никола 
Мартиноски, почетоци до 
1929 на 11ти мај 2017, Мала 
станица 

Предавање на тема од Мартин во 

Мартиновски на 16ти мај и 8ми јуни 

2017 Мала станица 

Никола Мартиноски до 1945: 

- Промоција на книга, Никола Мартиноски до 1945; 
- Изложба Никола Мартиноски, почетоци до 1929; 

Предавање на тема од Мартин во Мартиноски 



УНИВЕРЗИТЕТ АМЕРИКАН КОЛЕЏ СКОПЈЕ 

Број 106, јануари 2024                                                                                                                                17 
 
 

8ми јуни 2017 

Мала станица 

47. 18.мај.2017- 

затворена на 31 

мај 2017.. 

Чифте амам, центар и лево до крај „Искушенијата на Нина Вале“,Нина Ковачева и Валентин Стефанов 

48. 15 мај 

(и неколку 

работилници за 

изложбата) 

Даут пашин амам Уметникот и јас IV,едукативни работилници со завршна изложба 

49. 15.06.2017. Мала станица, THEORIA, самостојна изложба на Зоран Поповски 

50. 1-30.08.2017 Чифте амам „(Х)ам(Х)ам“, самостојна изложба на Хелидон Ѓерѓи 

51. Од 5.09.2017до 

29.09. 2017 

година. 

Чифте амам „Уметничка фотографија“,Мимоза Велиу 

52. 20ти 

септември-29ти 

ноември 2017 

Горните простории на Мала станица „Урбани документи: пејзаж-слика-предел “ (од Колекцијата на Национална 

галерија на Македонија) 

53. 03-16.10.2017. Мала станица Самостојна изложба на Евгениј Пантев 

54. 05-29.10.2017. Чифте амам „Метаморфози на линијата“- ретроспектива на Евгенија Демниевска 

55. 24.10.2017 Мала станица „Фрагилност“, Шќипе Мехмети 

56. Од 02.11.2017 

до 25.01.2018. 

Даут пашин амам Петар Мазев -  90 години од раѓањето 

57. 06-15.11.2017. Чифте амам Самостојна изложба на Мухамедали Алили 

58. 16.-25.11.2017. Чифте амам Самостојна изложба на Џезаир Реџепи 

59. 15.-30.11.2017. Приштина Групна изложба „Есенција на егзистенција“ 

60. 19.12.2017 

изложба 

(работилници 

11. и прва 

половина на 12. 

месец) 

Даут пашин амам Годишна изложба на основни училишта, „Мазев и јас“ 

61. 01.12.- 

13.12.2017. 

Мала станица самостојна изложба на цртежи и графики од Збирката, Љубомир 

Ивановиќ Љуба 

62. 01.12.2017. Чифте амам Изложба по повод Меѓународен ден на лицата со попреченост 

„Каде и да одам, повторно тебе ти се враќам“ 

63.` 8.12-19.12.2017 Чифте амам Самостојна  изложба на Бурхан Ахмети 

 

64. 22.12.2017-

30.01.2018 

Чифте амам Икони од XIV до XX век, од Колекцијата на НГМ 

65. 15.02.2018 Даут пашин амам „100 години од раѓање“, Борко Лазески 

66. 12.05.2018 Чифте амам „100 години од раѓање“, Ибрахим Кодра 

67. 18.05.2018 Чифте амам „Од мој агол“, изложба на деца со аутизам 

68. 19.05.2018 Мала станица „Ремек дела од ризницата на НГМ“, Влахо Буковац 

69. 

 

27.05.2018 Мала станица XI Младински пролетен салон 
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70. 12.05.-

11.06.2018 

Чифте амам 100 години од раѓањето на Ибрахим Кодра 

71. 22.05.2018 Чифте амам Јавна трибина со наслов 

“Културолошка инклузија на лицата со посебни потреби во Македонија” 

72. 19.06.-

19.09.2018 

Даут пашин амам Ретроспективна изложба на Адем Кастрати 

73. 26 јуни 2018 

Јуни-Јули 2018 

Мала Станица Плакатот во Национална Галерија на Македонија 

74. 17 

ноември,2018 

Чифте амам „Дела од словенечки, хрватски, српски, црногорски и босанско – 

херцеговски автори“ од колекцијата на Националната галерија на 

Македонија “ 

75. 24.10 - 

25.11.2019 

Даут пашин амам Ретроспективна изложба на Драган Попоски Дада 

76. Отворање:05.12

. 2018 

Даут пашин амам Јубилеј 70 години постоење Национална галерија на Македонија 

77. 5 декември,  

2018 год. 

(среда),  во 20 

часот, до15 

декември 2018 

Даут пашин амам „Почетоци за паметење”1948-1956 (изложба од архивата на национална 

галерија на Македонија) 

78. Отворање:07.12

. 2018 

 

Мала станица “Дај му форма на животот”, изложба по повод меѓународниот ден на 

лицата со хендикеп (втор проект од проектот Уметност за сите, поддржан 

од холандската амасада во Р.Македонија) 

79. 20.12.2018-

28.02.2019 

Даут пашин амам Ретроспективна изложба на Танас Луловски – Тане 

80. 27.12.2018-

15.02.2019 

Чифте амам Бесконечно, Петре Николоски 

81. 07-30.03.2019 Чифте амам За неа 

Изложба од колекцијата на НГМ 

82. 18.04-

14.05.2019 

Чифте амам Photography in Years – Situations and Progress,Самостојна изложба на 

Африм Спахиу 

 

83. Април 2019 

година 

Чифте амам „ Пролет, лето, есен, зима...и повторно пролет“ – работилници со завршна 

изложба по повод Меѓународниот ден на аутизам 

 

Трибина со наслов ; „ Културолошка инклузија на лицата со посебни 

потреби 2“ 

84. Од 24 април 

2019 год. до 27 

мај 2019 

Даут пашин амам Ретроспективно-монографска изложба на Костадин Танчев -Динка 

85. 11 јуни-11 јули 

2019 

Мала станица Магла, групна изложба на 5 уметници (4 од Косово и еден од Австрија), 

курирана од израелскиот куратор Ави Лубин): Алберт Алгајер, Дритон 

Семани, Фатмир Мустафа – Карло, Газменд Ејупи, Луан Бајрактари 

86. 26 јуни – 20 

септември, 

2019 год. 

Даут пашин амам НЕИМЕНУВАНОТО Е ОДГОВОР Групна изложба, Со: 

МУЗЕЈОТ НА АМЕРИКАНСКА УМЕТНОСТ ВО БЕРЛИН ВО СОРАБОТКА 

СО ВАЛТЕР БЕНЈАМИН 

ЕЛИ ГА (Њујорк/Стокхолм) 

АДРИАН ПАЦИ (Скадар/ Милано) 
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ДОПЛГЕНГЕР (Белград) 

ОЛИВЕР МУСОВИЌ (Скопје) 

ФИЛИП ЈОВАНОВСКИ (Битола/ Скопје) 

Кураторка: ИВАНА ВАСЕВА 

87. 16 октомври – 

15 ноември 

2019 

Мала станица „Созерцание“ – рефлексии на оп и поп уметноста врз македонските 

уметници во периодот од 1960 до 1990 

88. 23.09.2019 Чифте амам Ретроспективна – моногрaфаска изложба на Реџаи Исени, 

 

89. од 8ми 

октомври 2019 

год. до 4ти 

ноември 2019 

год. 

Чифте амам „Атеље, радоста на сликањето“, самостојна изложба на Рубенс Корубин 

(јубилејна изложба по повод 70 години живот и 45 години творештво) 

90. 14 ноември-8 

декември 2019 

Мала станица „Мустаќлии“, дела од колекцијата на НГМ 

Групна изложба на дела од колекцијата кои во својот мотив содржат 

претстава на мустаќлија или мустаќлии, бидејќи изложбата е во 

корелација со месецот ноеври-мовембер, месец во кој се развива свеста 

за одржување на машкото здравје 

91. 20.11.2019 

8.12.2019 

Мала станица Надреализам и фантастика (рефлексии) 

- избор од колекцијата на Националната галерија - 

92. 4.12. 2019 Чифте амам „ Јас и ти, едно сме“ По повод Меѓународен ден на лицата со посебни 

потреби 

93. 10-12.12.2019  

Амбасада на Р.С. Македонија во 

република Франција, Парис 

Влијанијата на Париската школа врз основоположниците на 

македонската модерна уметност 

Изложба од колекцијата на НГМ, Повеќе автори од колекцијата на 

НГМ,Македонски автори:Никола Мартиноски,Томо Владимирски,Лазар 

Личеноски,Борко Лазески,  Димитар Аврамовски Пандилов , Лена 

Стефанова 

 

94. 23 декември 

2019 – 20 

јануари 2020 

Мала станица Самостојна изложба на Џељош Џокај – уметник од Црна Гора 

95. 24 декември- 10 

јануари 2020 

Чифте амам „Свадбен пат“, Кристина Пулејкова 

96. 2 месеци Чифте амам Пејзажни фасцинации, Атанас Атанасоски 

97. Февруари-

април 2020 

Чифте амам „Псссст........Каменот има нешто да ви каже“ изложба по повод 

Меѓународен ден на лица со Аутизам 

98. 21.9.2020 – 

30.9.2020 

 

Чифте амам 

„1441“, самостојна изложба на Биљгаип Кочиште – Биге 

99. 27.10.2020-2021 Даут пашин амам Решат Амети – 30 Години уметност 

 

100. 2 Декември-

јануари 

Чифте амам „Везење во камен“, мултимедијален проект на Моника Мотеска 

101. 10 декември 

2020 

Мала станица „Сеништа“,изложба на Викторија Попоска, добитник на Конкурс за млад 

автор во 2020 година објавен од страна на Национална галерија 

102. 10.12.2020 Мала станица Capsid i²0 , изложба на Дарко Комненовиќ –добитник на Конкурс за млад 

автор во 2020 година објавен од страна на Национална галерија 
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103. 2 месеци, 2020 Мала станица Конкурс за зрел уметник, Нови пејзажи-архив на реалноста, Роберт 

Јанкулоски 

104. Февруари 2021 Чифте амам „Флуксусен идентитет-изложба на уметници од Канада: Two Gullivers 

(Бесник и Флутура Хаџилари), Милутин Губаш, Сандра Брустер, Весна 

Перунович, Коко Гузман, Боја Васиќ, Стјуарт Рид, Садко Хаџихасановиќ и 

од Република Северна Македонија: Моника Мотеска, Вана Урошевиќ, 

Роберт Јанкулоски, Дијана Томиќ Радевска, Велимир Жерновски, Шќипе 

Мехмети. 

 

105. 4 март 2021 Чифте амам Јубилејна изложба „Иван Велков-90 години од раѓањето“ 

106. 18 мај- 31 мај 

2021 

Чифте амам „Нови правила“, изложба на косовска авторка Заке Прелвукај 

107. 23 јуни 2021 Чифте амам Јубилејна изложба на Димче Коцо (110 години од раѓањето) 

108. Јули, 2021 Мала Станица Merry-go-round,Изложба на Олег Кулик, организатор Национална галерија, 

во соработка со авторот и Музејот на современа уметност на Војводина 

109. 30.06.2021 Мала станица „Моето виртуелно јас“, детска компјутерска графика, изложба по повод 

светски ден на аутизмот, во соработка со Приватна Гимназија 

„Алгоритам“.Инкулзивен проект за дела од ранливите категории. 

110. 7,8,9 август 

2021 

Две дела со подвижни слики од 

проектот „Допирот“, и тоа „Ѕвездениот 

гласник“ на Бедвир Вилијамс и „Место 

на спојување“ на Кристина Пулејкова, 

ќе бидат претставени во Охрид, како 

најава на главната изложба, во јавен 

простор, пред Центарот за култура 

„Григор Прличев“. Проекциите ќе се 

одвиваат последователно три дена, на 

7, 8 и 9 август, со почеток во 20:30 

часот. 

„Допирот“, дел од проектот „Ние сме тука:идни екологии“, соработка на 

Националната галерија и партнерство со Британскиот совет  и агенција 

„Лукс“.Допирот“ вклучува и тројца македонски уметници и проекти кои се 

занимаваат со прашања од областите екологија, миграција, идентитет, 

маргинализација, правење убавина од грдото итн., и тоа: Кристина 

Пулејкова со проектот со подвижни слики и видео во виртуелна реалност 

„Место на спојување“, Велимир Жерновски со мултимедијалната 

инсталацијата „Зад црнилото“ и Елпида Хаџи-Василева со комплексната 

просторна инсталација „Silentio Pathologia“. 

111. 9 септември 

2021-15 

октомври 2021 

Даут пашин амам Постојаната поставка на Националната галерија- постулат за растежна 

македонската култура ( 1951-2021) 

112. 21.10.2021-

16.01.2022 

Даут пашин амам Ретроспективна изложба на Васко Ташковски 

113. Октомври 2021 Чифте амам Subscript,Горан Деспотовски 

114. 11.11.2021 Чифте амам „Сеќавања“, Бурим Муфтиу 

115. 12.11-

12.12.2021 

Национална галерија на Косово, 

Приштина 

„Рефлексија“, Жарко Башевски 

116. 3.11.-26.11.2021 Чифте амам Јубилејна изложба „Ѓорѓи Зографски- 150 години од раѓање“ 

117. 21.12.2021 Чифте амам „И во огнот штом ќе запролети“, изложба на Перица Георгиев- Пепси 

118. 21.12.2021 Чифте амам „Под површината-Гозба“, Љиљана Михајлевиќ 

119. 22.12.2021 Мала станица „Сајберкултура“, социјална инклузија 

120. 28.3.-23.04.2022 Чифте амам „ITALIAE- Од Алинари до мајсторите на современата фотографија“, 

повеќе автори 

121. Април 2022 Даут пашин амам „Никулец“, проект по повод меѓународниот ден на аутизам, инклузивен 

проект 

122. Мај 2022 Даут пашин амам Годишна изложба на основни училишта „Кондовски и јас“ 

123. 27 мај- 10 јуни 

2022 

Мала станица XIII Младински пролетен салон 
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124. 7.03.2022 Чифте амам „Процут на женственоста“, групна изложба од Колекцијата на Национална 

галерија 

125. 14.03.2022 Чифте амам „Париски рефлексии“ 

126. 5.5.2022-

3.10.2022 

Даут пашин амам Ретроспективна изложба на Димитар Кондовски 

127. 8.06.2022-

22.06.2022 

Мала станица „Еволуција: маските од теснецот Торес“, меѓународна патувачка изложба 

128. 16.06.2022 Чифте амам Омаж за Омер Калеши 

129. 28.06.2022 Мала станица Cesuze or not censure, Мариго Локу, Исеини Локу 

130. 08.07.2022- 

30.07.2022 

Чифте амам „Пресек:Дама со девет камења“, Иванчо Талевски 

131. 22 април- 27 

ноември 2022 

SCUOLA DEI LANERI, Santa Croce 

131A, Венеција 

Landscape experience „пејзажно сликарство, Роберт Јанкуловски и Моника 

Мотевска 

Венециско биенале 

131. 04.08.-4.09.2022 Чифте амам Дриант Зенели „Трилогија: Под површината има уште една површина“ 

132. 06.09. 2022 Чифте амам Луан Мулиќи „Ерос“ 

133. 07.09.2022 Чифте амам Кирил Гегоски, „Апотеоза на пределот“ 

134. 07.09. 2022 Мала станица „Жанр сцени од колекцијата на Национална галерија,“ групна изложба 

135. 20.09.2022 Чифте амам Валмир Азири, „AD ASTRA“ 

136. 22.09.2022 Мала станица Јана Луловска , Natura in vita/ Vita in natura 

137. 27.09.2022-

23.10.2022 

Чифте амам Шејла Камериќ, „Доаѓаме со поклон“ 

138. 25.10.2022-

10.11.2022 

Чифте амам Сашо Блажес „Високо во ничија земја“ 

139. 26.10.2022 Чифте амам „Дипломатија и уметност“, на Државниот институт за култура на 

Министерството за надворешни работи на Република Бугарија 

140. 27.10.- 

15.01.2023 

Даут пашин амам Илија Аџиевски, „Портретот во фокус“ 

141. 09.11. 2022 Спомен-куќа Музеј Лазар Личеноски Студенстска уметничка изложба инспирирана од ликот и делото на Лазар 

Личеноски, Студенти од ФЛУ Скопје 

142. 15.11.-

14.12.2022 

Чифте амам Ретроспективна изложба- Теофил Шулајковски –Тофе 

143. 14.12.2022 Чифте амам Завршна изложба на инклузивниот проект „Замисли желба“ 

144. 15.12.2022-

29.01.2023 

Мала станица Уметничка група XXL 

145. 15.12.2022-

25.12.2022 

Мала станица Дренуша Палоши „Симфонија на бои во пентаграм“ 

146. 16.12.2022 Чифте амам „Креативен код“, проект по повод меѓународниот  ден на лицата со 

попреченост 

147. 22.12.2022 Чифте амам Ретроспективна изложба 30 години творештво на Нехат Беќири 

148. 28.10.2021 Чифте амам Висар Мулиќи „Вон боите“ 

149. 18.10.2022 Чифте амам Студентска дискусија „Родова еднаквост преку уметност и дизајн“ 

150. 07.03.2023 Чифте амам „Мајчинство“, групна изложба од Колекцијата на Национална галерија 
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151. 09.03.2023 Чифте амам „Париски рефлексии 2“, групна изложба во соработка со Француски 

Институт, Скопје 

152. 30.03.2023 Чифте амам „Пејзажно искуство, Landscape experience“ Роберт Јанкуловски и Моника 

Мотеска 

Проект за Венециско Биенале претставен пред домашната публика 

153. 22.02.до 

05.03.2023 

Чифте амам ОСТЕН БИЕНАЛЕТО на ЦРТЕЖ Скопје 2022 и ОСТЕН АРТ ФЕСТИВАЛ 

Скопје 2021/22 

154. 7.04. 2023 

година 

Чифте амам „ ПТИЦИ “ Еколошки инклузивен проект по повод Меѓународен ден на 

аутизам 

155. 04.05.2023 Чифте амам 10 години творештво, Исмане Мехди, самостојна изложба 

156. 09.05.2023 Чифте амам „Слика во фокус“ - Хајруш Фазљиу 

157. од 19 мај 2023 

год. до 23 мај 

2023 год 

Даут Пашин амам Анета Светиева (публикација за животот и творештвото на Анета 

Светиева) 

158. 30-31.05.2023, Даут Пашин амам КОНФЕРЕНЦИЈА ЗА СОВРЕМЕНА МУЗЕЈСКА ЕДУКАЦИЈА 

159. 31.5-30.6.2023 Чифте амам Владимир Темков Ретроспективна изложба 

160. 18.05.2023, Даут пашин амам Завршниот настан на едукативната работилница “Лавиринт на уметноста 

2” 

161. 19.05.2023, Чифте амам Мултимедијален проект - видеоинсталација насловена „Вкрстени избори“ 

(„Crossing Choices“, 2023), која се состои од слика, фотографија, 

инсталација и видео, Тања Балаќ 

162. 12.05.2023, Мала станица Младинскиот пролетен салон 

163. 16.06.2023, Чифте амам Работилницата East to East Photography на реномираниот француско-

словенечки фотограф Клавди Слубан, Француски институт во Скопје, 

Тридневна изложба на фотографии 

164. 20.06.2023, Даут Пашин амам Светски ден на продуктивноста, Работилница за деца 

165. 26.06.2023, Чифте амам Визуелна артикулација, Михаил Корубин 

166. 17.07.2023, 

29.08.2023 

Чифте амам „75 / 75“. Изложба по повод јубилејот 75 години од формирањето на 

Националната галерија. 

167. 28.07.2023, Мала Станица Работилница 28јули-Светски ден за заштита на природата 

168. 08 до 

13.06.2023 

Мала Станица Ад Астра вол2, Валмир Азири 
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ЗАКЛУЧОК И ПРЕДЛОГ 

 

 

Врз основа на увидот во поднесената професионална биографија и севкупното 

дејствување и творештво, комисијата смета дека доц. д-р Дита Старова Ќерими искажува висока 

интелектуална, творечка и педагошка вредност, и дека ги исполнува законските услови да биде 

избрана во наставно-научно звање вонреден професор, поради што се предлага на Наставно-

научниот совет на Факултетот за архитектура и дизајн кандидатката доц. д-р Дита Старова 

Ќерими да ја избере во наставно-научното звање вонреден професор по стручно - уметнички 

предмети од областа на цртање (60700), сликање и сликарски техники (60702) и друго (60712) 

на Факултетот за архитектура и дизајн при УАКС. 

 

 

ЕЦЕНЗЕНТСКА КОМИСИJА 

 

проф. д-р Мишко Ралев, с.р.    

Факултет за архитектура и дизајн, 

Универзитет Американ Колеџ Скопје 

 

 

проф. д-р Тони Васиќ, с.р.     

Факултет за архитектура и дизајн, 

Универзитет Американ Колеџ Скопје 

 

 

проф. д-р Решат Амети, с.р.     

Факултет за уметности, 

Државен Универзитет во Тетово 
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